

ПАРТНЁРСТВО, КОТОРОЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В Астрахани на Петровской набережной реки Волги отпраздновали День работников нефтяной и газовой промышленности. В этом году Каспийская столица отметила свой 465-й день рождения, и астраханские нефтегазодобытчики объединились с администрацией города, чтобы подарить жителям и гостям Астрахани большой праздник.

>>> стр. 4



КОЛОНКА РЕДАКЦИИ

«В демократии есть своя правда утверждения свободной человеческой стихии, имманентной (внутренней. – Прим. ред.) власти самого человека и человечества», – писал в 1917 году русский философ Николай Александрович Бердяев. Вспомнили мы его сегодня не просто так, а как говорится в известном фильме, по поводу. Ведь именно сегодня уже в пятнадцатый раз человечество отмечает Международный день демократии.

Казалось бы, само слово «демократия» уже прочно вошло в наш обиход, и мы всё об этом знаем. Но так ли это? В своём послании от 15 сентября 2009 года бывший Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун назвал демократию

«мощным фактором, стимулирующим социально-экономический прогресс, поддержание международного мира и безопасности и уважение основных прав и свобод».

По всему видно, что демократия – вещь серьёзная! Ну хотя бы потому, что лучшие умы прошлого и настоящего осмысливают этот способ жизнеустройства аж с V века до н.э., когда в греческих городах-государствах, в частности в классических Афинах, и появился этот термин. В отличие от аристократии, что означает «правление элиты», он означал «правление народа». Различные проявления демократии во все времена встречались у большинства народов, в том числе и в России.

История этого процесса настолько велика, что мы перейдём сразу к современности, где демократия является одним из

трёх базовых принципов политической системы нашего государства.

«Систему, сложившуюся сегодня в России, многие исследователи считают единственной адекватной политической формой, обеспечивающей сохранение страны и возможность её дальнейшего развития. Она возникла на руинах коммунизма и олигархического капитализма 1990-х. В период восстановления суверенной государственности в начале XXI века она обрела свои реальные очертания, институционально воплотив главные ценности нынешнего российского общества: стремление к свободе, справедливости и суверенитету», – пишет в одной из своих лекций доктор политических наук, профессор Николай Баранов.

Теперь неплохо было бы разобраться в

сути правовых механизмов демократии. Здесь самостоятельные выводы делать не будем, а обратимся к компетентному мнению Ивана Ильина. *«Демократия – есть набор правовых механизмов, суть которых выборность государственных людей», –* пишет философ. Конституция Российской Федерации (ст. 3) предоставляет гражданам страны возможность выражать свою власть посредством референдума и свободных выборов. Народ в результате прямых выборов формирует четыре института власти: это президент РФ, Государственная Дума Федерального Собрания РФ, представительные (законодательные) органы государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления. И этот народ – мы с вами! Поэтому с праздником всех нас, с Международным днём демократии!

МОЛОДЁЖЬ ГАЗПРОМА: В СТРЕМЛЕНИИ К РАЗВИТИЮ

Уходящая неделя в ООО «Газпром добыча Астрахань» была ознаменована сразу двумя важными событиями, причём оба они напрямую связаны с деятельностью Советов молодых учёных и специалистов ПАО «Газпром». В понедельник, 11 сентября, состоялось торжественное открытие Семинара-совещания председателей Советов молодых учёных и специалистов дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром», а во вторник стартовал Конкурс на звание «Лучший молодой работник Группы Газпром». Насыщенная программа мероприятий была поминутно расписана, что позволило участникам не только обсудить животрепещущие вопросы деятельности Советов молодых учёных и специалистов и справиться с конкурсными заданиями, но и познакомиться с достопримечательностями Астрахани, посетить Музей ООО «Газпром добыча Астрахань», побывать на промышленных объектах АГКМ, пройти обучение в ООО «Газпром корпоративный институт», высказать суждения на круглом столе председателей СМУС дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром», а также пообщаться, обменяться мнениями, получить новые знания и сформировать планы на будущее.



На открытии семинара-совещания к его участникам с приветственным словом обратилась начальник Департамента ПАО «Газпром» Елена Касьян

СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ КАК ИНСТРУМЕНТ СОВМЕСТНОЙ РАБОТЫ

Участниками семинара-совещания стали 44 председателя Советов молодых учёных и специалистов дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром». Открытие проходило в конференц-зале Административного центра газовиков. Места в президиуме заняли заместитель начальника Управления Департамента ПАО «Газпром» Вячеслав Лошкарёв, ответственный секретарь МПО «Газпром профсоюз» Семён Моднов, генеральный директор ООО «Газпром добыча Астрахань» Андрей Мельниченко и заместитель генерального директора по корпоративной защите и управлению персоналом Сергей Залиш. А благодаря современным техническим возможностям по видео-конференц-связи из Санкт-Петербурга к церемонии открытия присоединились начальник Департамента ПАО «Газпром» Елена Касьян, замести-

тель начальника Департамента – начальник Управления ПАО «Газпром» Татьяна Токарева, начальник Управления Департамента ПАО «Газпром» Андрей Бабобин и начальник отдела Департамента ПАО «Газпром» Александр Каламарков.

Первой к собравшимся обратилась начальник Департамента ПАО «Газпром» Елена Касьян. От лица руководства ПАО «Газпром» и от всех сотрудников Департамента по управлению персоналом она тепло приветствовала участников семинара-совещания.

– *Время меняется, но цель у Газпрома остаётся прежней: стать лидером среди мировых энергетических компаний. Главный ресурс любой компании – это человеческий ресурс. Мы понимаем, что, если на наших предприятиях работают люди, которые обладают современными знаниями, мы можем решить любую задачу. Политика управления человеческими ресурсами, которая была утвержде-*

на Советом директоров ПАО «Газпром», говорит о том, что главная цель повестки – это своевременное укомплектование, формирование и развитие трудового коллектива, способного решать те задачи, которые стоят перед предприятием, – сказала во вступительном слове Елена Борисовна.

Также она отметила, что «для реализации политики по управлению человеческими ресурсами каждые пять лет заместителем Председателя Правления ПАО «Газпром» Сергеем Хомяковым утверждается Программа «О повышении эффективности управления человеческими ресурсами». Начальник Департамента ПАО «Газпром» акцентировала внимание на том, что «в соответствии с этой Программой большое внимание уделяется именно молодёжной политике, развитию молодёжи, потому что молодёжь – это наш завтрашний день. Это наш стратегический ресурс».

В приветственном слове генеральный директор ООО «Газпром добыча Астрахань» Андрей Мельниченко также отметил важную роль молодёжи для будущего страны. В частности, он привёл слова Президента России Владимира Путина, который на Госсовете в декабре 2022 года назвал молодёжную политику «стратегически важной темой».

– *И во всех решениях ПАО «Газпром» молодёжной политике всегда уделяется особое внимание, и всегда молодёжная политика в приоритете. Потому что вы – молодые! Вы – будущее нашей компании и, конечно же, будущее нашей страны, –* сказал Андрей Викторович.

В завершение он пожелал участникам хорошего настроения, плодотворной работы и приятных впечатлений.

Далее торжественное открытие плавно перешло на рабочие рельсы. Отчёт о деятельности координационного молодёжного совета дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром» представила председатель совета Анастасия Харитоновна. Она акцентировала внимание на таких направлениях деятельности, как производственно-научная, социальная и информационно-аналитическая. Также в докладе были озвучены тематики обсуждения на Круглом столе, который состоялся в рамках Семинара-совещания 13 сентября.

Весьма актуальным стало и выступление заместителя начальника Управления – начальника отдела ПАО «Газпром» Вячеслава Лошкарёва, который представил подробную аналитику об информационной работе в социальных сетях «Газпрома». Он рассказал о функциональных особенностях и своеобразии контента различных платформ, пояснил, как привлечь и расширить аудиторию.

Ответственный секретарь МПО «Газпром профсоюз» Семён Моднов начал своё выступление с того, что зачитал приветственный адрес Председателя Межрегиональной профсоюзной организации Газпрома Владимира Ковальчука, а от себя лично поблагодарил за приглашение к участию в семинаре-совещании и рассказал о молодёжной политике и деятельности в сфере патриотического добровольчества «Газпром профсоюза».



Участниками семинара-совещания стали 44 председателя Советов молодых учёных и специалистов дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром»



Первым заданием конкурса на звание «Лучший молодой работник Группы Газпром» стала самопрезентация его участников

ИДЕИ МОЛОДЫХ – НА ОБЩЕЕ ОБСУЖДЕНИЕ

После небольшой паузы состоялось заседание членов Координационного совета и председателей Советов молодых учёных и специалистов дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром», на котором было заслушано одиннадцать докладов. Участники делились интересными наработками и проектами, которые реализуются в их обществах и организациях. Например, председатель СМУС, старший специалист по кадрам отдела развития персонала Управления кадров ООО «Газпром добыча Астрахань» Регина Юнусова рассказала о туристическом слёте как важном инструменте объединения молодых работников и молодых специалистов Общества. Председатель Совета молодых учёных и специалистов ООО «Газпром добыча Ямбург» Анастасия Павлова посвятила своё выступление теме «Создание положительного имиджа СМУС и вовлечение руководителей в реализацию молодёжной политики». Председатель СМУС, ведущий специалист по социальной работе отдела социального развития ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» Дарья Фетисова поделилась опытом цифровизации и вовлечения молодых работников в научно-производственное направление СМУС,

предложив слушателям мини-курс, как составить индивидуальный план подготовки и развития молодого специалиста. Александр Ильин, председатель СМУС ООО «Газпром энерго», предложил наиболее удобный способ передачи знаний и умений: от опытного и знающего представителя компании молодым работникам, а в качестве доказательства представил доклад «Наставничество наоборот. Инструмент коучинга в руках молодёжи». Николай Шумский, председатель СМУС ООО «Газпром добыча Уренгой», поделился эффективным методом привлечения молодых работников к развитию молодёжного движения в виде предоставления информационного буклета впервые устроенным молодым работникам, проведения информационных встреч, размещения актуальной информации о предстоящих мероприятиях на информационных стендах, а также поощрения самых активных и направления их на форумы и конференции. Председатель СМУС ООО «Газпром информ» Александр Абдулов предложил использовать «гибридную форму» проведения мероприятий для молодых учёных и специалистов дочернего общества – это когда при проведении мероприятия задействованы сразу два формата, онлайн и офлайн одновременно.

Каждое из выступлений отличалось новаторством взглядов и стремлением привнести как можно больше в общую копилку опробованных методов и способов работы с молодёжью. За пять дней пребывания на астраханской земле молодёжные лидеры Газпрома многое успели и многому научились. Программа семинара-совещания была полностью выполнена. Сегодня, 15 сентября, состоится торжественное закрытие мероприятия. Подробности всех событий семинара-совещания читайте в следующем номере газеты «Пульс Аксарайска».

ЛУЧШЕГО ВЫБИРАЛИ ИЗ ЛУЧШИХ

Также с 12 сентября на базе ООО «Газпром добыча Астрахань» прошёл Конкурс на звание «Лучший молодой работник Группы Газпром». В нём приняли участие 48 молодых работников. ООО «Газпром добыча Астрахань» представлял оператор по добыче нефти и газа ГПУ Ильнур Яксыбаев.

В ходе краткой, но содержательной церемонии открытия с приветствием к собравшимся обратились начальник Департамента ПАО «Газпром» Елена Касьян, генеральный директор ООО «Газпром добыча Астрахань» Андрей Мельниченко и ответственный секретарь МПО «Газпром

профсоюз» Семён Моднов. Они пожелали участникам конкурса успешной работы, интересного общения и удачи.

Практически сразу после этого началось первое конкурсное задание, представлявшее собой самопрезентацию участников. К нему молодые работники предприятий Группы Газпром подошли по-разному. Кто-то презентовал себя в форме шуточного видеоролика, стихотворения или песни, кто-то, напротив, совершенно серьёзно рассказал о своих достижениях в работе. Некоторые подготовили целые творческие номера с красочными костюмами, другие же предпочли просто искренне, от души поделиться успехами и планами на будущее.

Помимо самопрезентации, в число конкурсных заданий вошли защита проекта технического задания, интеллектуальная игра и спортивный этап, включающий также вопросы на знание ключевых правил безопасности ПАО «Газпром» и оказание первой помощи. По окончании трёхдневных испытаний жюри предстоит сделать нелёгкий выбор – назвать лучшего молодого работника Группы Газпром.

Подробности этого увлекательного состязания молодых и креативных и его результаты мы сообщим в следующем номере газеты.



Участники Семинара-совещания председателей Советов молодых учёных и специалистов дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром» и Конкурса на звание «Лучший молодой работник Группы Газпром»

ПАРТНЁРСТВО, КОТОРОЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ



Несмотря на затяжной дождь мероприятие собрало под свои флаги несколько тысяч зрителей, для которых организаторы подготовили масштабную концертную программу. Уже с 17 часов на сцене перед Петровским фонтаном начали выступление детские творческие коллективы, среди которых и юные артисты Культурно-спортивного центра ООО «Газпром добыча Астрахань». Рядом с концертной площадкой развернулись островки боди-арта, где работали, не жалея красок и кистей, астраханские мастера аквагрима. Естественно, что главными их клиентами стали маленькие гости мероприятия. Атмосферу праздника дополнили синие и белые воздушные шары, которые дарили всем желающим молодые работники Общества.

Продолжила мероприятие череда поздравлений от первых лиц города и области, а также чествование благополучателей ООО «Газпром добыча Астрахань». Гостей мероприятия приветствовал генеральный директор Общества Андрей Мельниченко, который подчеркнул, что астраханское газодобывающее предприятие «было и остаётся надёжным партнёром города и региона, реализующим социально значимые проекты, направленные на развитие Астрахани и Астраханской области».

— Традиция совместно отмечать День города и День работников нефтяной и газовой промышленности здесь, на Петровской набережной Волги, сложилась с 2008 года, когда «Газпром» реконструировал и подарил эту набережную Аст-

рахани, — отметил Андрей Викторович. — Это продолжается уже 15 лет и будет продолжаться ещё многие и многие годы. Невозможно представить Россию без Волги, а Волгу без Астрахани с её богатейшей историей. Сегодня Астрахань динамично развивается и преобразуется. При этом важно уделять внимание не только обновлению, но и бережному отношению к культурно-историческому и природному наследию нашего края. Общество «Газпром добыча Астрахань» работает на территории Астраханской области уже более 40 лет, и мы не только помогаем с благоустройством города, но и поддерживаем различные образовательные и культурные учреждения, науку, спорт, общественные и религиозные организации. Я уверен, что наше сотрудничество будет продолжаться, а наша Астрахань — развиваться и процветать. Позвольте от многотысячного коллектива «Газпром добыча Астрахань» поздравить всех присутствующих с нашим общим праздником, и давайте продолжим нашу совместную работу.

Далее Андрей Мельниченко вручил от Общества именные сертификаты. В этом году газодобывчики оказали поддержку восьми благополучателям, среди которых: Спортивная школа олимпийского резерва имени Б.Г. Кузнецова, Федерация автомобильного спорта Астраханской области, АРО общероссийской общественной организации ветеранов органов внутренних дел, Астраханский союз журналистов, АРОО «Ветераны пограничной службы», Православный приход храма Святой Жи-

воначальной Троицы г. Астрахани, Астраханский государственный технический университет и Всероссийская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов.

— Наша дружба с Обществом «Газпром добыча Астрахань» началась более 30 лет назад, — рассказала заведующая кафедрой химической технологии переработки нефти и газа АГТУ Надежда Пивоварова. — Благодаря астраханским газодобывчикам наша кафедра успешно развивается. За эти годы совместной работы было создано несколько лабораторий, наши выпускники работают в компаниях Группы «Газпром». Причём не только в Астрахани, но и на Ямале, в Сургуте и на Сахалине. Что касается перспектив нашего сотрудничества, то думаю, что они самые широкие, особенно учитывая перспективные планы развития АГКМ. Также мы надеемся на учащихся «Газпром-класса», который 1 сентября открылся на базе Красноярской средней общеобразовательной школы № 1. Уверена, что профориентация со школьной скамьи поможет им затем в учёбе в нашем университете.

— Когда в 2011 году в календаре чемпионата России по ралли-рейдам появилась астраханская гонка «Золото Кагана», первым поддержавшим это начинание было Общество «Газпром добыча Астрахань», — отметил директор бахи «Золото Кагана» Олег Трифонов. — Тогда мало кто предполагал, что спустя 12 лет она станет одним из сложнейших и популярнейших внедорожных соревно-

ваний в России, а легендарная команда «КАМАЗ-мастер», по словам её руководителя Владимира Чагина, будет оттачивать в Астрахани своё мастерство перед победами в ралли-марафоне «Дакар». Мы благодарны астраханским газодобывчикам за поддержку автоспорта в регионе и в стране.

— Каждый день работники Общества «Газпром добыча Астрахань» делают важную работу — добывают из недр земли газ, который несёт уют и тепло в наши дома, — говорит настоятель храма Святой Живоначальной Троицы протонерей Константин Осацкий. — При этом предприятие не остаётся в стороне от решения таких глобальных задач, как духовно-нравственное воспитание молодёжи и подрастающего поколения. Уже многие годы наш приход является соратником газодобывчиков в этом вопросе, делаем общее благое дело. Поздравляю всех причастных к нефтегазодобывающей промышленности с профессиональным праздником и благодарю за то, что они своим участием делают наши социальные проекты масштабными и массовыми.

Торжества продолжились выступлением региональных и столичных артистов, а завершилось празднование ярким подарком от ООО «Газпром добыча Астрахань» — салютом в честь Дня работников нефтяной и газовой промышленности и юбилея Каспийской столицы.

Александр СМОЛЬКОВ
Фото: Алексей ОЛЕНИН



Фото: Елизавета Хансен



«ГАЗ БЕРЁЗОВО ПОСТАВИЛ... ВОСКЛИЦАТЕЛЬНЫЙ ЗНАК...»

День 21 сентября 1953 года стал важной вехой в истории нефтяной и газовой промышленности. Огромное пространство Сибири, её недра откликнулись на робкие попытки человека проникнуть в её кладовые, одарив колоссальными запасами полезных ископаемых.

МОГУЩЕСТВО РОССИИ ПРИРАСТАТЬ БУДЕТ СИБИРЬЮ

Человек постигает окружающий мир постепенно, внимательно наблюдая его видимые объекты и процессы. Осознав бескрайность сибирских владений, внешне оценив их ресурсы, человек задумался и о том, что скрывалось в недрах этой первозданной земли. Многочисленные проявления нефти в Восточной Сибири привели сюда первых исследователей лишь в начале XX века, а уже в 20–30-е годы академики А.Д. Архангельский и И.М. Губкин предлагали вернуться к изучению сибирских подземных кладовых нефти и газа. Однако работы, начатые в 1930-х гг., пришлось свернуть с началом Великой Отечественной войны.

В 1947 году технический совет Министерства геологии СССР принял решение провести в 1948–1950 гг. региональные геофизические исследования и пробурить глубокие опорные скважины (глубиной до 2000–3000 м). В сложное послевоенное время страна тратила огромные

деньги, рассчитывая на скорую отдачу, но долгожданной нефти не было. На одном из заседаний бюро обкома партии управляющий трестом «Тюменьнефтегеология» Афанасий Шиленко даже получил выговор за то, что геологи «открывают воду вместо нефти». Но 21 сентября 1953 года на скважине Р-1 Берёзовской буровой партии произошёл внезапный газодляной выброс.

АВАРИЯ

«Мы сидели, ужинали, и вдруг дом содрогнулся. На улице вышел – слышу сильное ипение. Потом по радио объявили: произошёл выброс на буровой, жителей просят не топить печи (а ночи были уже холодными). Территорию буровой оцепили, кругом стояли милиционеры. Среди тех, кто жил поближе, была уже чуть ли не паника», – вспоминал Георгий Добровольский, житель поселка Берёзово. Бьющая из скважины струя достигала 50 метров в высоту!

Проектная глубина опорной скважины составляла около трёх тысяч метров, где геологи ожидали кристаллический фундамент – проектный горизонт. А горизонт вскрыли раньше, на глубине 1344 метра, решив, что это и есть основной горизонт и ниже никаких осадочных пород не будет. Не ожидая перспектив, рабочие нарушили технологию: начали подъём буровых труб без долива глинистого рас-



твор. А скважина «заработала» раньше времени. Одним словом, это была авария, но какая!

Открытие берёзовского газа во многом произошло по воле случая: начальник партии А.Г. Быстрицкий перенёс точку закладки скважины на 1,5–2 км дальше от ранее намеченной точки. За самоуправство А.Г. Быстрицкого наказали, отправив в другой район поиска, но работы в Берёзове продолжили. Кстати, там, где изначально планировали построить сква-

жину Р-1, заложили другую, но она оказалась «сухой». Тем не менее открытие газовой залежи имело огромное значение: «Газ Берёзово поставил точку, даже, пожалуй, восклицательный знак в спорах учёных о наличии газа в Западной Сибири», – сказал Н.К. Байбаков, первый министр нефтяной промышленности СССР. Лавина открытий 1960-х гг. предопределила создание крупнейшей на плане нефтегазовой провинции.

Елена СЫЗРАНОВА

МУЗЕЙ

ЗНАКОМСТВО НАЧИНАЕТСЯ С «ПАРАЛЛЕЛЬНЫХ ИСТОРИЙ»

Накануне двух важных праздников – Дня работников нефтяной и газовой промышленности и Дня города – около ста астраханцев и гостей региона совершили пешие прогулки по историческому центру Астрахани. Экскурсии провела начальник корпоративного музея ООО «Газпром добыча Астрахань» Елена Казакова в рамках корпоративного проекта «Параллельные истории». Горожане не только узнали об исторических памятниках, но и познакомились с удивительными историями жизни природного газа.

«В этом году мы вошли в проект бесплатных экскурсий, которые организует туристско-информационный центр (ТИЦ), – рассказала Елена Казакова. – «Параллельные истории» – это возможность через памятники архитектуры, исторические

события рассказать о том, как и когда люди стали использовать газ, откуда вообще появился этот термин – «газ» и т.п. Как оказалось, очень немногие интересовались этой темой, и люди, узнавая интересные факты из истории газа, получают новую информацию, в том числе и о нашем предприятии».

Начиналось каждое путешествие от бывшего доходного дома, принадлежавшего купцам Сергеевым. Их дедушка был спонсором строительства артезианского колодца, с помощью которого впоследствии получили первый газ в Астраханской губернии. Сегодня в этом здании находится администрация ООО «Газпром добыча Астрахань».

Экскурсионный маршрут проходил через исторический центр Астрахани (по улицам Кирова и Советской) и завершался в Морском садике, где в 1836

году и происходили события, связанные со строительством артезианской скважины и получением притока газа. На протяжении всего пути следования астраханцы узнавали о том, как получали искусственный и использовали природный газ, какие фонари освещали улицы старой Астрахани, кто из известных горожан занимался нефтяным бизнесом ещё в дореволюционные времена и множество других интересных фактов из истории города и газовой и нефтяной промышленности.

Конечно, прозвучала информация и о предприятии ООО «Газпром добыча Астрахань», которое является основным источником газоснабжения Астраханской области.

Светлана СОЛОМЕННИКОВА
Фото автора

ДОБРЫЕ СЛОВА

Людмила Ивановна, жительница областного центра:

– Не первый раз участвую в подобных пешеходных прогулках по городу. В этот раз экскурсовод предложила нашей группе интересный маршрут по историческому центру Астрахани. По ходу экскурсии познакомились с памятниками истории, архитектуры и культуры, узнали интересные факты о газодобывающей компании «Газпром добыча Астрахань», о выдающихся личностях, которые внесли большой вклад в историю нашего города. Меня впечатлила информация о том, как раньше на газе работали уличные фонари.

Ольга, гостья города:

– Казалось бы, что может объединять тюленей, МХАТ, аптеку, керосин, китайца и природный газ? Это «Параллельные истории» – авторская экскурсия Елены Казаковой, на которую нам повезло попасть в первый же день знакомства с Астраханью. Поэтому для нас всё началось с «Параллельных историй», с увлекательного рассказа, где переплетаются исторические события и бытовые зарисовки, глубокие знания о природных богатствах и архитектурные красоты купеческого города. Отдельные слова благодарности хотелось бы сказать Елене Вячеславовне. Сразу видно, что она – человек, влюблённый в свой город и в свою профессию. Спасибо за такое необычное и очень запоминающееся знакомство с городом, где с природным газом связано столько замечательных и необычных историй.



В ОТВЕТЕ ЗА ЛЮДЕЙ

Командир отделения службы пожаротушения отряда ведомственной пожарной охраны Дмитрий Кирсанов уже почти четверть века защищает людей от огненной стихии. И львиную долю этого времени он отдал охране Астраханского газового комплекса. Накануне 50-летнего юбилея, который Дмитрий Анатольевич отпразднует 17 сентября, с ним встретился корреспондент «Пульса Аксарайска».

Детство и юность Дмитрия Кирсанова прошли в Астрахани. Семья его жила в районе Больших Исад. И, по словам Дмитрия Анатольевича, мысль о том, чтобы стать пожарным, появилась у него ещё в юности.

– В старых домах пожары не редкость. Было несколько случаев, когда я имел возможность наблюдать действия сотрудников пожарной охраны. Правилось, как ребята работают, их взаимовыручка, слаженные действия, – начинает рассказ астраханец.

ПОИСКИ СВОЕГО ПУТИ

Правда, поначалу его жизнь пошла по другому пути. Окончив школу, молодой человек поступил в автодорожный техникум. Отслужил в армии в строительных войсках. Проработал около года автомехаником, затем ещё некоторое время трудился в сфере строительства. Между прочим, при его непосредственном участии возво-

дилось здание ЧУЗ МСЧ на улице Кубанской. Окончил заочно строительный институт, получив специальность инженера промышленного и гражданского строительства.

В пожарную охрану Дмитрий пришёл в 1999 году.

– Там служил друг, который сейчас переехал в Подмосковье. Как-то он рассказал, что нескольким подразделениям требуются сотрудники. Я решил попробовать себя. Попал в часть № 2, которая располагалась на улице Савушкина. Её возглавлял Николай Борисович Девятков – грамотный руководитель и просто замечательный человек. До сих пор и в ГУ МЧС, и у нас в отряде многие вспоминают его добрым словом, – отмечает работник ОВПО.

Спустя год Дмитрия Кирсанова перевели в военизированную пожарную часть № 11, охранявшую Астраханский газовый комплекс.

– С тех пор служу здесь. Сначала мы были при УВД, потом, в 2004 году, был образован Отряд ведомственной пожарной охраны. Я пришёл сюда на должность пожарного, со временем стал командиром отделения, – рассказывает Дмитрий Анатольевич.

За годы службы ему приходилось видеть работу пожарной охраны с разных сторон. Он был подменным телефонистом, постовым, служил во всех караулах



части. Но в конце концов на долгие годы остался в карауле № 1.

НА АГКМ СВОЯ СПЕЦИФИКА

Работа пожарных на Астраханском ГКМ имеет свою специфику.

– В городе пожары чаще всего происходят внутри строений. У нас же ландшафт открытый, вокруг степь, ветра. Промысел, скважины – это всё наше.

Территория большая. Сейчас, кстати, число пожаров у нас значительно меньше, чем было прежде. Хорошо поставлена профилактическая работа, приносят плоды и наши дневные дозоры, которые выявляют и пресекают возможные нарушения. Проверяем технику на вопрос соблюдения противопожарного режима. Раньше на комплексе было больше подрядных организаций. Люди со стороны,

55 ЛЕТ – ДЛЯ МУЖЧИНЫ НЕ ВОЗРАСТ

Сентябрь для работников нефтегазовой сферы традиционно богат на праздничные торжества. Для заместителя начальника службы организации восстановления основных фондов при Администрации ООО «Газпром добыча Астрахань» Александра Борисовича Павленко этот месяц в 2023 году выдался особенно урожайным на знаковые даты – 55-й день рождения и 30 лет работы на Астраханском газоконденсатном месторождении. Накануне профессионального и персональных праздников мы побеседовали с Александром Борисовичем о его трудовом пути.



– За 30 лет на АГКМ я понял главное – больше всего мне повезло с коллективом, в котором работаю, – сразу определяет вектор нашей беседы Александр Борисович. – На газовый комплекс я пришёл молодым, 25-летним специалистом, и с самых первых дней мне сопутствовала удача, так как мне повезло работать с такими руководителями и специалистами с большой буквы, как Михаил Викторович Бодоланов, Вениамин Михайлович Валиков, Владимир Азатович Танаянц, Виктор Михайлович Бердников. Это люди, на которых мы, молодёжь, равнялись, брали пример.

А начинал свою трудовую деятельность

Александр Павленко слесарем строительно-монтажного треста в составе ООО «Астраханьгазпром». С самых первых дней на производстве он поставил перед собой цель непрерывного профессионального роста – перенимал опыт, учился, получал второе высшее образование и всегда стремился делать свою работу на отлично. Это упорство и трудолюбие не остались незамеченными, и вскоре Александра Борисовича перевели на инженерную должность.

– Своё сорокалетие я встретил в должности главного инженера треста «Монтажгазремонт», – продолжает свой рас-

сказ наш собеседник. – Это огромная ответственность – больше двух тысяч человек, серьёзные задачи по обеспечению ремонта всего Аксарайского газового комплекса, включая и объекты транспорта газа. Но опять мне повезло – рядом были коллеги, специалисты, друзья, сплочённый коллектив, что позволяло решать все поставленные задачи: ремонт объектов добычи и транспорта газа, газификация области, ремонт и строительство 2-й очереди Астраханского ГПЗ. И снова рядом были люди, с которыми легко работать и о которых приятно вспоминать: Георгий Солтанович Бабочиев, Алексей Георгиевич Сорокин, Юрий Дмитриевич Соловьёв, Эльбек Джамалалаевич Газзиреев и, конечно, многие другие.

А пятидесятилетие Александр Павленко встретил уже в должности главного механика Астраханского газоперерабатывающего завода. И опять перед ним стояли новые и ещё более масштабные задачи.

– Вы только представьте – огромное производство, крупнейший на юге страны завод, сложнейшее оборудование, работающее в круглосуточном режиме! – вспоминает Александр Борисович. – Но вновь удача – рядом были люди, на которых всегда можно было рассчитывать, с которыми любые, даже сверхсложные задачи были по плечу: Евгений Николаевич Кондратьев, Руслан Сатыбалович Сальбаев, Вадим Вячеславович Дьяков, Юрий Дмитриевич Орешников и весь сплочённый коллектив АГПЗ.

Сегодня, 15 сентября, Александру Павленко исполнилось 55 лет. По его словам, для мужчины это не возраст. Александр Борисович продолжает заниматься своим любимым делом – ремонтом производственных объектов. И вновь, как он подчёркивает, ему сопутствует удача: он окружён единомышленниками, для кото-

рых их работа – дело жизни. А трудиться на результат и добиваться поставленных целей ему и его коллегам позволяют грамотные и выверенные решения руководства и слаженные действия всего коллектива.

Мне повезло – рядом были коллеги, специалисты, друзья, сплочённый коллектив, что позволяло решать все поставленные задачи: ремонт объектов добычи и транспорта газа, газификация области, ремонт и строительство 2-й очереди Астраханского ГПЗ.

Пользуясь случаем, наш собеседник поздравил всех астраханских газодобытчиков с Днём работников нефтяной и газовой промышленности, а мы, в свою очередь, присоединяемся к поздравлениям в адрес Александра Борисовича. С днём рождения!

Александр СМОЛЬКОВ
Фото автора

ЛИЦА

вот и вели себя вольготно, не заботясь о последствиях. Кто-то окурки бросит, и этого достаточно. Бывало, и сутками тушили загорания степной растительности. Сегодня люди на комплексе стали более внимательными. Проводятся беседы, идёт обучение по пожарной безопасности. И загораний стало гораздо меньше. Всё под контролем, — отмечает командир отделения службы пожаротушения. — Помогает и новое, современное оборудование. Технологии не стоят на месте. Появились более лёгкие и компактные рукава и стволы высокого давления, так что работать удобнее.

Способствуют защите комплекса и учения, которые регулярно проходят на объектах добычи:

— Это помогает держать себя в тонусе. Без учений, занятий по плановой эвакуации люди потеряли бы необходимые навыки. Пожарные постоянно изучают район охраны, все организации, которые здесь находятся, их оборудование — гидранты, пожарные краны, водоёмы и так далее. Всё это нужно знать, чтобы при необходимости воспользоваться в любое время дня и ночи.

Важнейшее качество для пожарных — хорошая физическая подготовка.

— Для этого у нас в отряде есть всё необходимое. Благодаря руководству отряда благоустроили территорию. Есть большой тренировочный комплекс — АУТОК, где мы регулярно проводим занятия, максимально приближенные к боевым. Во дворе — спортивный городок с

уличными тренажёрами. Сдаём нормативы по пожарно-строевой и тактико-специальной подготовке. Вся неделя расписана. Есть и свой спортзал, где люди занимаются в соответствии с распорядком дня, — рассказывает Дмитрий Кирсанов.

Коллектив Отряда ведомственной пожарной охраны регулярно пополняется новыми кадрами.

— Молодёжь к нам в отряд приходит грамотная. Многие, работая в городе, получили серьёзный опыт. Есть те, кто имеет награды за спасение людей. В степи всё немного по-другому, но и здесь ребята не теряются, знают, что делать в той или иной ситуации. Специфику мы им помогаем понять. Коллектив отряда очень хороший. Слабаков здесь нет, все ребята надёжные. Приятно работать. Всё же специальность у нас не совсем гражданская. Хоть отряд и ведомственный, но дисциплина здесь, по сути, армейская. Ребята послабее сами отсеиваются — не выдерживают и уходят. Остаются те, кто в себя нашу службу впитал, кто согласен работать на таких условиях. Производится «естественный отбор», — улыбается опытный пожарный.

БРАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НА СЕБЯ

Главным качеством для пожарного, помимо физической подготовки и теоретических знаний, Дмитрий Кирсанов считает умение брать на себя ответственность. — Тем более при моей должности. Как

командир отделения, я в ответе за людей, за технику. В подчинении — водитель и четверо пожарных. Нужно грамотно и правильно расставить бойцов, объяснить каждому задачу. При работе в составе звена важно правильно выполнять все приказы, проверить расчёты сжатого воздуха и так далее, — объясняет Дмитрий Анатольевич.

Пожарные постоянно изучают район охраны, все организации, которые здесь находятся, их оборудование — гидранты, пожарные краны, водоёмы. Всё это нужно знать, чтобы при необходимости воспользоваться в любое время дня и ночи.

Свободное от работы время он посвящает строительству дома.

— Как раз к 50-летию юбилею всё закончу и буду просто наслаждаться плодами своего труда. Всё делаю своими руками — всё же не зря когда-то служил в стройбате и работал в строительстве. Трудимся там вдвоём с супругой Галиной. Ещё всегда нахожу время для ухода за деревьями в саду. Среди них есть и разнообразные плодовые, и декоративные — ёлочки. Нужно всё опрыскать, окурить, полить и так далее. Люблю заниматься с землёй, возиться с деревьями,

с виноградом. Хоть хозяйство и хлопотное, но на квартиру я его никогда не променяю, — отмечает Дмитрий Кирсанов.

У Дмитрия Анатольевича уже взрослые дочери. Одна учится в Астраханском колледже вычислительной техники, другая с отличием окончила АГТУ и работает лаборантом в Цехе научно-исследовательских и производственных работ ГПУ. А газовый

комплекс, по словам Дмитрия Кирсанова, для него давно как второй дом.

— Знаешь, где здесь что находится, кто чем дышит. Работа наша уже в крови. Просто я, как и многие, к этому месту, что называется, прикипел. Какое-то время искал себя, работая в разных сферах. А здесь я себя в конце концов нашёл, понял, что это моё, — завершает беседу командир отделения службы пожаротушения ОВПО.

Валерий ЯКУНИН

Фото автора

ДОЦ ИМЕНИ А.С. ПУШКИНА

ЗЕЛЁНЫЙ РАЙ НА БЕРЕГУ КИЗАНИ

Детский оздоровительный центр имени А.С. Пушкина ООО «Газпром добыча Астрахань» хорошо знаком многим астраханцам. При этом среди тех, кому повезло хоть однажды посетить этот современный комплекс на берегу реки Кизани в Приволжском районе Астраханской области, не только работники предприятий и организаций Группы «Газпром». Центр открыт круглогодично, и выбрать его местом для отдыха может любой желающий, а в каникулярное время в течение четырёх трёхнедельных смен туда приезжают отдохнуть и оздоровиться дети со всех концов нашей страны. И каждый посетивший ДОЦ имени А.С. Пушкина запоминает не только профессионализм персонала, спортивные объекты и чистый загородный воздух, но и чарующее разнообразие растений, многие из которых не теряют свою сочную зелень даже в холодное время года.

Когда-то пионерские лагеря в районе села Яксатово стояли вдоль дороги один за другим, и каждое лето сюда приезжали тысячи астраханских мальчишек и девчонок. Но 90-е годы прошлого столетия пережили далеко не все учреждения. Детскому лагерю имени Александра Сергеевича Пушкина очень сильно повезло, когда в 1995 году он стал частью крупнейшего газового предприятия Юга России — ООО «Астраханьгазпром». Газ-

промовцам лагерь достался в удручающем состоянии, и они, как и всегда, взялись за его восстановление, а затем и реконструкцию капитально.

Одним из главных достоинств лагеря была богатая зелёная зона, поэтому, проведя три реконструкции, предприятие всегда ставило целью минимизировать утрату деревьев и кустарников, многим из которых к тому времени было уже под десяток лет. Шли годы, и на месте дере-



вянных пионерских домиков вырос многофункциональный и современный комплекс. Сегодня ДОЦ имени А.С. Пушкина по праву является гордостью не только ООО «Газпром добыча Астрахань», но и

всего региона. При этом богатое разнообразие растений на территории центра удалось и сохранить, и приумножить.

Прогулку по детскому центру мы начинаем там, где раньше, сразу за воротами, начиналась густая парковая зона. Сейчас тут зелёные насаждения выгодно гармонируют с уютными коттеджами, удобной стоянкой и широкой променадной зоной. Здесь нас встречает ведущий инженер службы хозяйственного обеспечения ДОЦ имени А.С. Пушкина Оксана Бесчастнова, которую мы попросили рассказать о флоре оздоровительного центра.

— Сейчас на территории центра собрано около 50 видов растений, — говорит Оксана, ведя нас по уютным тропинкам. — Очень многие деревья стоят тут уже более 30 лет. Например, древние дубы, которые находятся возле технической зоны. Как известно, растут они не быстро, поэтому при масштабной реконструкции 2015 года их сохранению придали особое значение. Также были сохранены тополя, ивы, вязаи и, конечно же, красавицы ели.

>>> стр. 8



ЗЕЛЁНЫЙ РАЙ НА БЕРЕГУ КИЗАНИ



Оксана Бесчастнова рассказывает, что многие нынешние работники ООО «Газпром добыча Астрахань» помнят, как эти раскидистые ели, сейчас создающие иллюзию сказочного леса, были ещё маленькими ёлочками, а сами газодобытчики – детьми, приезжавшими в ДОЦ имени А.С. Пушкина на каникулы. Как все они отмечают, с тех пор центр стал ещё красивее, функциональнее и зеленее.

Оксана ведёт нас через яблоневый сад, где на ветвях качаются от лёгкого ветерка плоды, и угощает местным, как раз созревшим к нашему приезду яблоком. Под его хруст и в тени деревьев беседа бежит легко и непринуждённо. Вот и центральная аллея с фонтанами, дорожками к развлекательному и спортивному корпусам и зелёным оазисом.

Уютные перголы, обвитые виноградом, жимолостью каприфоль и камписом, так и приглашают нырнуть под них и спрятаться от жаркого астраханского солнца. А вдоль променадной зоны раскинулся разноцветный розарий.

– Розы – это, наверное, главное украшение центра, – не без ноток гордости говорит наш гид. – Они радуют нас уже 8 лет. Зимой мы их укрываем, чтобы не было вымерзания и ожогов, так как астраханский ветер в холодную погоду для роз очень опасен.

Среди других кустарников, поочередно радующих гостей центра своим цветением практически круглый год, с апреля и до первых морозов, – форзиция, спи-

рея, барбарис Тунберга, розовые и белые гибискусы сирийские, чебушник, калина, боярышник, сирень и черёмуха.

В клумбах – однолетние растения. Это и цветущая летом хризантема корейка, и радующие взор по весне ирисы. Особенное место в сердце Оксаны Бесчастновой занимает клумба с пионами. Рассказывает, что их черенки передала для центра её бабушка. Сказала: «Пусть люди смотрят и радуются». Радовать людей красотой цветов и деревьев – это ещё и профессия самой Оксаны. Она потомственный биолог, кандидат биологических наук. Высаживанием деревьев и кустарников занимались и её бабушка, и мама.

– Есть осознание, что мы тут делаем большое дело, – делится с нами Оксана. – Ведь каждый человек, приезжающий в ДОЦ имени Пушкина, находит здесь что-то своё. Кто-то приезжает просто отдохнуть от городской суеты, а кому-то нужно походить, полюбоваться зелёными растениями и получить максимум удовольствия от общения с живой природой.

Она рассказывает, что, если прогуляться по центру вечером или на рассвете, повсюду непередаваемый аромат цветов и можжевельника, который наполняет воздух полезными эфирными маслами. Можжевельник является и живой окантовкой аллеи Победы, высаженной руководством и работниками Общества в честь 75-й годовщины окончания Великой Отечественной войны. В целом же акции по высадке деревьев и кустарников проводят-

ся в центре часто. Есть тут берёзовая роща и вишнёвый сад от ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз». Высаживали свою аллею молодые специалисты ПАО «Газпром». Проходила акция «Посади семейное дерево».

– Когда летом сюда приезжают дети газодобытчиков и я провожу для них занятия, они с радостью вспоминают, что с родителями высаживали берёзку или калину. Им приятно, что здесь растёт и их дерево.

Растут в ДОЦ имени А.С. Пушкина и клён, и ясень японский, и бамбук сибирский, и целая катальповая роща. Всего и не перечислить, но особая гордость – это подаренные центру специалистами ОЦ «Санаторий «Юг» туя и юкка. Зелёные гости с черноморского побережья отлично прижились в астраханском климате благодаря умению и заботе работников центра.

– Мы работаем для того, чтобы радовать каждого посетителя нашего центра, – говорит, провожая нас до машины, Оксана Бесчастнова. – Многие, кстати, охотно нам помогают. Например, осенью часто кто-то звонит среди недели и просит оставить на выходные грабли – собирать опавшую листву. А ещё для тех, кто приезжает к нам на тур выходного дня, я с удовольствием провожу мастер-классы по обрезке декоративных кустарников и черенкованию роз. Так что приглашаю всех в наш зелёный рай на берегу Кизани!

Александр СМОЛЬКОВ



ГОРОСКОП С 15 ПО 21 СЕНТЯБРЯ

♈ Овен. Хороший момент, чтобы заняться разработкой новых проектов или масштабной корректировкой старых планов, поиском более продуктивных методов работы.

♉ Телец. Наступает не очень стабильный период, когда Тельцам следует быть осторожными, бдительными и аккуратными, чтобы не наломать дров как на работе, так и в жизни личной.

♊ Близнецы. Середина сентября будет наполнена туманом неопределённости, поэтому бизнес-проекты и карьерные задачи могут оказаться в стадии застоя.

♋ Рак. Благоприятное время, чтобы заняться повышением эрудиции, пополнением багажа знаний, больше читать, посещать какие-то курсы и лекции, заниматься просветительской деятельностью.

♌ Лев. На данном этапе представителям огненной стихии будет сопутствовать невероятное везение. Не исключено, что некоторые Львы поднимутся по карьерным ступеням.

♍ Дева. Благоприятный момент для того, чтобы уладить какие-то старые проблемы, снять с себя всякого рода ограничения, дабы ощутить свободу, независимость, новизну и начать жизнь с чистого листа.

♎ Весы. Вполне вероятны приятные события и позитивные перемены в личной жизни. Кроме того, именно сейчас многие представители воздушной стихии будут нуждаться в надёжном дружеском плече.

♏ Скорпион. Для многих представителей водяного зодиакального знака будет актуален девиз «Связи решают всё». Именно поэтому так важно заручиться поддержкой влиятельных людей, единомышленников и друзей.

♐ Стрелец. Необходимо сдерживать импульсы и эмоции, нельзя спешить с принятием решений. Также период предвещает Стрельцам неплохие финансовые поступления.

♑ Козерог. Энтузиазм Козерогов и желание ставить перед собой более масштабные цели найдут позитивный отклик со стороны окружающих. Вам необходимо инициировать обсуждение волнующих вопросов, получая пользу для своих замыслов и текущих дел.

♒ Водолей. Сейчас не стоит заниматься рискованными финансовыми операциями, совершать дорогостоящие покупки, делать крупные инвестиции, а также инициировать судебные разбирательства.

♓ Рыбы. Лучше повременить с участием в публичных мероприятиях и с выступлениями перед руководством. Ваши идеи и планы могут быть неверно истолкованы, и замыслы Рыб окажутся под угрозой срыва.

УКЗ

О ставших известными фактах коррупционных действий, корпоративного мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи: телефон: (8512) 31-61-77, e-mail: hotlinegda@yandex.ru



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 4 по 10 сентября 2023 года) проведено 823 исследования качества атмосферного воздуха. Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

СОЦСЕТИ

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

https://t.me/gazprom_dobycha_astra Khan

https://vk.com/gazprom_dobycha_astra Khan



В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ

Газета «Пульс Аксарайска» ООО «Газпром добыча Астрахань» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Астраханской области. Регистрационный номер ПИ-№ ТУ30-00349 от 06 июня 2019 г. Учредитель: ООО «Газпром добыча Астрахань». Главный редактор Глазкова Н.В. Куратор проекта Давыдов Д.В. Адрес редакции: 414056, г. Астрахань, пл. Покровская, д. 10, 2 этаж, каб. 21. Телефоны: 31-61-49, 31-61-40; email: nglazkova@astrakhan-dobycha.gazprom.ru. Адрес издателя: г. Астрахань, ул. Ленина, строение 30. Изготовлено: ИП Гаранина Г.К. ИНН 300501775494. Дата выхода № 34э (1570э) 15 сентября 2023 г. Свободная цена. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. При перепечатке и использовании материалов ссылка на газету обязательна. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.